
Bericht der öffentlichen Gemeinderatssitzung der Gemeinde Mauern 
am 09.12.2025 

 
 

 Bekanntgabe von Beschlüssen, bei denen der Grund für die Nichtöffentlichkeit weggefallen ist 

 Baugebiet Wollersdorfer Feld II - Genehmigung von Kaufverträgen 

Die Gemeinde Mauern hat im Baugebiet Wollersdorfer Feld II sechs Wohnbaugrundstücke 
verkauft. Der Gemeinderat kennt den Inhalt der Urkunden des Notars Michael Trautner in Landshut 
und stimmt den darin für die Gemeinde abgegebenen Erklärungen zu. 
Abstimmung jeweils:  
Ja:  14 
Nein:  0 

 

 Kommunales Wohnen KWM -  Bewerbung 
Der Gemeinderat beschließt bezüglich der Neuvermietung einer Wohnung im Kommunalen 
Wohnen, Oberfeldring 2 in Mauern, die Wohnung an Mauerner Bürger zu vermieten. Es lagen 
insgesamt 3 Bewerbungen vor.  
Abstimmung:  
Ja:  14 
Nein:  0 

 

 Bedarfsmitteilung Städtebauförderung 2026 
Der Gemeinderat beschließt, die jährliche Bedarfsmitteilung zur Städtebauförderung zur Kenntnis 
zu nehmen. Die Verwaltung wird beauftragt, die weiteren Schritte einzuleiten. 
Abstimmung:  
Ja:  14 
Nein:  0 

 
 Integratives Kinderhaus Wurzelzwerge Gewerk Photovoltaikanlage - Auftragsvergabe 

Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für die Photovoltaikanlage an die Firma Citrin Solar aus 
Moosburg in Höhe von 21.429,21 € (brutto) zu vergeben. 
Abstimmung:   
Ja:  12 
Nein:  0 

 
 Änderung der Widmung Ortsstraße Awarenring 

Der Gemeinderat beschließt die Änderungen zur Widmung der Ortsstraße „Awarenring“ und beauftragt 
die Verwaltung die weiteren Schritte zur Eintragung in das Bestandsverzeichnis einzuleiten. 
Abstimmung:   
Ja:  12 
Nein:  0 

 
 Widmung Ortsstraße Langhausstraße 

Der Gemeinderat beschließt „Langhausstraße“ als Ortsstraße zu widmen und beauftragt die 
Verwaltung die weiteren Schritte zur Eintragung in das Bestandsverzeichnis einzuleiten. 
Abstimmung:   
Ja:  12 
Nein:  0 

 
 Widmung Ortsstraße Steinbeilweg 

Der Gemeinderat beschließt „Steinbeilweg“ als Ortsstraße zu widmen und beauftragt die Verwaltung 
die weiteren Schritte zur Eintragung in das Bestandsverzeichnis einzuleiten. 
Abstimmung:   
Ja:  12 
Nein:  0 

 
 Widmung Ortsstraße Sichelweg 

Der Gemeinderat beschließt „Sichelweg“ als Ortsstraße zu widmen und beauftragt die Verwaltung die 
weiteren Schritte zur Eintragung in das Bestandsverzeichnis einzuleiten. 
Abstimmung:   
Ja:  12 
Nein:  0 

 



 Widmung Ortsstraße Mahlsteinweg 
Der Gemeinderat beschließt „Mahlsteinweg“ als Ortsstraße zu widmen und beauftragt die Verwaltung 
die weiteren Schritte zur Eintragung in das Bestandsverzeichnis einzuleiten. 
Abstimmung:   
Ja:  12 
Nein:  0 

 
 Widmung Ortsstraße Grubengasse 

Der Gemeinderat beschließt „Grubengasse“ als Ortsstraße zu widmen und beauftragt die Verwaltung 
die weiteren Schritte zur Eintragung in das Bestandsverzeichnis einzuleiten. 
Abstimmung:   
Ja:  12 
Nein:  0 

 
 Neues Förderprogramm und Erwerb von schulischen Endgeräten  

Es wurde ein neues Förderprogramm zum Erwerb von schulischen Endgeräten für Schüler 
(SchuMobE) aufgelegt. Hier wird die Beschaffung von 19 Tablets für die Grundschule Mauern mit je 
350,00 € pro Gerät gefördert. Der Bedarf an der Grundschule Mauern wurden im Vorfeld im 
Gespräch mit der Schule erörtert. Der Gemeinderat beschließt die Anschaffung der mobilen 
Endgeräte. Die Ausgaben werden durch die Förderung fast gedeckt.  
Abstimmung:   
Ja:  12 
Nein:  0 

 
 
 
 
 
 

 
 


